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MAHMUT KOLOĞLU KİTAPLIĞI 
Fakültemiz Ekonomi ve Maliye Enstitüsü Kitaplığına, 

Fakültemize değerli hizmetleri geçen emekli Profesör Dr. 
Mahmut Koloğlu'nun ismi verilmiştir. 

Bugün eğitim kadromuzda bulunmayan değerli hoca­
mız Dr. Koloğlu, 1940-1974 tarihleri arasında Fakültemizde 
görev yapmış, 1974 yılında da yaş haddi nedeniyle emek­
liye ayrılmıştır. 

BERKİ ARMAĞANI 
Fakültemizde Devletler Hususi Hukuku dersini okut­

makta iken 1.9.1974 tarihinde kendi isteği ile emekli olan 
Prof. Dr. Osman Fazıl Berki'ye Fakültemizden ve dışarıdan 
katılanlar müştereken bir armağan hazırlamışlardır. 

Dr. Osman Fazıl Berki, 1942-1974 yılları arasında Fa­
kültemizde görev yapmıştır. 

REKTÖR YARDIMCISI SEÇİMİ 
Fakültemiz Hukuk Felsefesi öğretim üyelerinden Prof. 

Dr. Adnan Güriz, 24 Haziran 1977 tarihinde Üniversite Se­
natosunda yapılan seçimle Ankara Üniversitesi Rektör 
Yardımcılığına getirilmiştir. 

Dr. Güriz, 1931 yılında Eskişehir'de doğmuştur. 1953'-
de Ankara Hukuk Fakültesinden mezun olmuş, 1954 yılın­
da asistan olarak Fakültemizde göreve başlamıştır. Dok­
tora, çalışmalarını tamamlayarak 1957'de «Hukuk Doktoru» 
unvanını kazanan Prof. Güriz, «Faydacı Teoriye Göre Ahlâk 
ve Hukuk» konulu teziyle 1960'da doçent, 1970'de profesör 
olmuştur. Profesörlük takdim tezi, «Teorik Açıdan Mülki­
yet Sorunu»dur. 

Fakültemizi senatör olarak da,uzun yıllar temsil etmiş 
olan Prof. Güriz'e yeni görevinde başarılar dileriz. 

BİLİMSEL FAALİYETLER 
Yeni gelişmeler konusunda hukukçulara tartışma ola­

nağı sağlamak amacıyla son bültenden beri dizi konferans­
lar devam etmiştir. 

Konferanslar Fakültemizde verilmiş olup, saat 16.00 
veya 16.30'da başlamış ve bazen tartışmalar 19,30'a ka­
dar sürmüştür. 

Düzenlenen konferanslara, Yargıtay, Danıştay, Sayış­
tay, Askerî Yargıtay, Askerî Yüksek İdare Mahkemesi üye­
leri ile diğer uzman hukukçular davet edilmiştir. Dinleyici; 
ler konferanslardan sonraki tartışmalara katılarak görüş-
l e r i n i ve uygulamadaki durumu yansıtmışlardır. 

Konferans verenler ve konferans konuları şunlardır : 
16:3.1977 günü «Garanti Sözleşmesi ve Uygulamada 

Ortaya Çıkan Sorunlar», Prof. Dr. Seza Reisoğlu, 

23.3.1977 günü «Ölüme Bağlı Tasarrufların İptaline 
ilişkin Bazı Tartışmalar», Esat Şener, Yargıtay 2. Hukuk 
Dairesi Başkanı, 

30.3.1977 günü« Türk Vergi Sistemi ve Günümüzdeki 
Başlıca Sorunları», Prof. Dr. Akif Erginay, 

6.4.1977 günü «İmalatçının Sorumluluğu», Doç. Dr. Bil­
ge Öztan, 

13.4.1977 «İçtihatların Birleştirilmesi Yolu ile İlgili Ba­
zı Sorunlar», Prof. Dr. Baki Kuru. Sayın Kuru'nun bu kon­
feransı ve onu izleyen Tartışmalar basılarak yayınlanmış­
tır. 

4.5.1977 günü «Tüketicinin Korunması ve Sözleşme 
Özgürlüğünün Bu Açıdan Sınırlandırılması», Prof. Dr. Ha­
lûk Tandoğan. Sayın Tandoğan'ın bu konferansı basılarak 
yayınlanmıştır. 

Ayrıca Fakültemiz asistanları da dizi konferanslara 
katkıda bulunmuşlardır. Konferans veren asistanlar ve kon­
ferans konulan şunlardır: 

Dr. Nurkut İnan : Hukukun Ekonomik Analizi, 
Dr. Nami Çağan: Vergi Hukuku Açısından Yasak 

Faaliyetler. 
Fakültemizin Davetlisi olarak Ankara'ya gelen Stanford 

Üniversitesi Hukuk Fakültesi öğretim üyelerinden Marion 
Rice Kirkwood adına kurulan kürsünün sahibi Prof. Dr. 
Lavvrence M. Friedman, 29.6.1977 tarihinde «Hukuk Sosyo­
lojisinde Son Gelişmeler» konulu bir konferans vermiştir. 
Konferansın Türkçeye çevirisi, Dr. Nurkut İnan tarafından 
yapılmıştır. 

Kültür Anlaşması programı çerçevesinde Fakültemiz 
konuğu olarak bir hafta sûre ile Ankara'ya gelen, Leiden 
Üniversitesi Hukuk Fakültesi öğretim üyelerinden Prof. 
Dr. Bloembergen de, 10.5.1977 günü «Kazalardan Doğan 
Hukukî Sorumluluk», 11.5.1977 günü «Yeni Hollanda Mede­
nî Kanunu» konulu iki konferans vermiştir. Konferansların 
ilki, Fakültemiz Ticaret Hukuku asistanlarından Dr. Nur­
kut inan, ikincisi ise, yine Fakültemiz Medenî Hukuk Kür­
süsü asistanlarından Dr. İrfan Yazman tarafından Türkçeye 
çevrilmiştir. 

Ankara Hukuk Fakültesi ile Hür Berlin Hukuk Fakül­
tesi arasındaki mübadele anlaşması gereğince bir ay süre 
ile yurdumuza gelen Hür Berlin Üniversitesi Hukuk Fakül­
tesi Öğretim üyelerinden Prof. Dr. Hans Lüttger, 22.6.1977 
tarihinde «Kriminoloji Politikası ve Yasal Düzenleme So­
runu Olarak İnsanlarda Sun'i İlkah», 

27.6.1977 tarihinde de «Ceza Hukuku Açısından Organ 
Nakli» konulu iki konferans vermiştir. Konferansların 
Türkçeye Çevirileri Doç. Dr. Eralp Özgen tarafından yapıl­
mıştır. 

Ayrıca Prof. Lüttger, Ceza ve Kriminoloji konusunda 
bir de Seminer toplantısı yapmıştır. 



2 

Y E N İ T A Y İ N L E R 
Fakültemiz Anayasa Kürsüsünde boş bulunan asistan 

adaylığı kadrosuna Mehmet Turhan atanmıştır. 

Mehmet Turhan, 1972-1973 öğretim yılında Fakülte­
mizden (İyi) derece ile mezun olmuş, 12.12.1977 tarihine 
kadar Ankara İktisadi ve Ticarî İlimler Akademisi Gazete­
cilik ve Halkla İlişkiler Yüksek Okulunda asistan olarak ça­
lışmıştır. 

Yeni asistanlığa atanan arkadaşınıza bilimsel çalış­
malarında başarılar dileriz. 

Fakültemizden Ayrılanlar 

MUKBIL ÖZYÖRÜK 
Fakültemiz İdare Hukuku Kürsüsü öğretim üyelerin­

den Dr. Mukbil Özyörük, 7.4.1977 tarihinde kendi isteği ile 
emekliye ayrılmıştır. 

Dr. Özyörük, 1.970'de İzmir'de doğmuştur. 1944'de An­
kara Hukuk Fakültesinden mezun olmuş, 1945 yılında İda­
re Hukuku asistanı olarak Ankara Hukuk Fakültesinde gö­
reve başlamıştı. «Kamulaştırma Hukuku» konulu teziyle 
1948'de «Hukuk Doktoru» unvanını alan Özyörük, «Devlet 
Memurlarının Hürriyetleri» konulu teziyle 1953'de doçent 
olmuştu. 

Sayın Özyörük'e bundan sonraki yaşamında başarılar 
dileriz. 
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Fakültemiz teksir memuru Mehmet Çınar ile Ceza Hu­
kuku Enstitüsü memuru Sabahattin Sarıoğlu, 25'er yıllık 
hizmetlerini tamamlayarak emekli olmuşlardır. Kendileri­
ne Fakültemizdeki hizmetlerinden dolayı teşekkür eder, 
bundan sonraki yaşamlarında başarılar dileriz. 

AKADEMİK İLERLEMELER 
Fakültemiz Türk Hukuk Tarihi Kürsüsü Doçentlerinden 

Dr. Ahmet Mumcu, aynı kürsüye Profesör olarak tâyin edil­
miştir. 

Dr. Ahmet Mumcu'nun profesörlük takdim tezi konu­
su «Hukuksal ve Siyasal Karar Organı Olarak Divan-ı Mü-
mayun»dır. 

Dr. Mumcu, 1937 tarihinde Bursa'da doğmuştur. 1959' 
da Ankara Hukuk Fakültesinden mezun olmuş, 1960 yılın­
da Siyasî Tarih ve Hukuk Tarihi asistanı olarak Fakültemiz­
de göreve başlamıştır. «Osmanlı Devletinde Siyaseten 
Kati» konulu teziyle 1962'de «Hukuk Doktoru» unvanını ka­
zanan Mumcu, «Osmanlı Devletinde Rüşvet» konula teziy­
le 1968'de doçent olmuştur. 

Prof. Mumcu, çeşitli tarihlerde Hamburg Üniversite­
sinde araştırmalar yapmıştır. Prof. Mumcu, son olarak Fa­
kültemizin 50 yıllık tarihini kitap halinde yayınlamıştır. 

Prof. Mumcu, Fakültemizde Hukuk Tarihi, Siyasî Ta-
tarih ve Devrim Tarihi derslerini vermektedir. Eski Eser­
ler Hukuku üzerinde çalışmaları vardır. 

Diğer yandan Fakültemiz Roma Hukuku Kürsüsü do­
çentlerinden Dr. Özcan Karadeniz de aynı kürsüye profe­
sör olarak tâyin edilmiştir. 

Dr. Karadeniz'in profesörlük takdim tezi konusu, 
«lustinianus Zamanına Kadar Roma'da İş İ!işkileri»dir. 

Dr. Karadeniz, 1934 yılında Beşikdüzü'de doğmuştur. 
1955'de Ankara Hukuk Fakültesinden mezun olmuş «Die 
Sicherungsübereignung im deutschen und türkischen 
Rechtssystem unter Heranziehung der relevanten Bestim-
mungen des schvveizerischen Rechts» konulu teziyle 
Tübingen Üniversitesinden 1961'de «Hukuk Doktoru' unva­
nını almıştır. Aynı yıl, Fakültemizde doktor-asistan olarak 
göreve başlayan Karadeniz,» Klâsik Roma Hukukunda 
Constitutum Debiti» konulu teziyle 1966'da doçent olmuş­
tur. Almanca, İtalyanca, İngilizce, Fransızca ve Latince bil­
mektedir. 

Dr. Karadeniz, 1963-1965 yılları arasında Roma Üniver­
sitesine bağlı, «Roma ve Doğu Akdeniz Hukukları İhtisas 
Okulu»na devam etmiş ve bu okuldan «Pekiyi» derece ile 
mezun olmuştur. 

Fakültemiz Kamu Hukuku Kürsüsü asistanlarından 
Maksut Mumcuoğlu, 28.6.1977 tarihinde «Sendikacılık-Si­
yasal iktidar İlişkileri» konulu tezini başarı ile savunarak 
«Pekiyi» derece ile hukuk doktoru unvanını almıştır. 

Dr. Mumcuoğlu, 1970-1971 öğretim yılı yaz dönemin­
de Fakültemizden mezun olduktan sonra 31.1.1972 tarihin­
de asistan olarak Fakültemizde çalışmaya başlamıştır. 

Yurt Dışına Giden Öğretim Üye ve 
Yardımcıları 

Fakültemiz Medenî Hukuk Kürsüsü asistanlarından 
Dr. Mehmet Ünal, Fakülte kontenjanından 2 yıl süre ile 
İsviçre'ye; Anayasa Hukuku Kürsüsü asistanlarından Dr. 
Erdal Onar, yine Fakülte kontenjanından 2 yıl süre ile İn­
giltere'ye; Medenî Hukuk Kürsüsü asistanlarından Hasan 
İşgüzar burslu olarak 1 yıl süre ile Almanya'ya ve yine 
Fakültemiz Medenî Hukuk Kürsüsü öğretim üyelerinden 
Doç. Dr. Aydın Zevkliler, Hür Berlin Üniversitesi ile Fakül­
temiz arasındaki mübadele anlaşmasından yararlanarak 3 
ay süre ile Almanya'ya bilimsel inceleme ve araştırmalar­
da bulunmak üzere gitmişlerdir. 

Ayrıca Fakültemiz Devletler Umumî Hukuku Öğretim 
Üyelerinden Doç. Dr. M. Aydoğan Özman 6-24 Haziran 
1977 tarihleri arasında Cenevre'de Birleşmiş Milletler Teş­
kilâtınca düzenlenen 13. dönem Devletler Hukuku Semine­
rine katılmış ve Birleşmiş Milletler Devletler Hukuku Ko­
misyonunun 29. dönem çalışmalarını izlemiştir. 

Yurt Dışından Dönenler 
Fakültemiz Anayasa Hukuku Kürsüsü öğretim üyelerin­

den Doç. Dr. Tuncer Karamustafaoğlu, yurt dışındaki bilim­
sel inceleme ve çalışmalarını tamamlayarak Fakültedeki 
görevinin başına dönmüştür. Dr. Karamustafaoğlu, 1977 -
1978 öğretim yılı içerisinde l -B sınıfı öğrencilerine Ana­
yasa Hukuku dersini verecektir. 


